
Suites complexes 

Définition Une suite complexe est une fonction de ℕ  dans ℂ 

Exemple Les suites suivantes (𝑒𝑒
𝑖𝑖𝑖𝑖2𝜋𝜋
3 )𝑛𝑛∈ℕ  et ((2𝑛𝑛 + 3𝑖𝑖)𝑛𝑛 )𝑛𝑛∈ℕ sont des suites complexes.  

Remarques 
• Une suite complexe ne peut pas tendre vers ±∞ car ces notions n’existent pas dans ℂ 
• Une suite complexe ne peut pas être majorée ou minorée dans ℂ car il n’existe pas de 

relation d’ordre évidente dans ℂ 

Définition Une suite complexe (𝑈𝑈𝑛𝑛)𝑛𝑛∈ℕ est dite bornée si et seulement si ∀𝑛𝑛 ∈ ℕ  |𝑈𝑈𝑛𝑛| ≤ 𝑛𝑛 

Définition 
Une suite complexe (𝑈𝑈𝑛𝑛)𝑛𝑛∈ℕ  converge vers un complexe 𝑙𝑙 si et seulement si la suite réelle 
|𝑈𝑈𝑛𝑛 − 𝑙𝑙| converge vers 0.  
Cela se traduit avec des quantificateurs par :  ∀𝜀𝜀 > 0 ∃𝑁𝑁 tel que ∀𝑛𝑛 ≥ 𝑁𝑁 |𝑈𝑈𝑛𝑛 − 𝑙𝑙| ≤  𝜀𝜀 

Exemple 

La suite (𝑈𝑈𝑛𝑛)𝑛𝑛∈ℕ  définie par 𝑈𝑈𝑛𝑛 = 𝑒𝑒
2𝜋𝜋𝜋𝜋
𝑛𝑛  tend vers 1. 
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Donc lim
𝑛𝑛→+∝

|𝑈𝑈𝑛𝑛 − 1| = 0 Nous en déduisons que lim
𝑛𝑛→+∝

𝑈𝑈𝑛𝑛 = 1 
 

Propriété 

Soit (𝑈𝑈𝑛𝑛)𝑛𝑛∈ℕ  une suite complexe et 𝑙𝑙 un complexe quelconque.  

Il est équivalent de dire : lim
𝑛𝑛→+∝

𝑈𝑈𝑛𝑛 = 𝑙𝑙 avec �
lim
𝑛𝑛→+∝

𝑅𝑅𝑅𝑅(𝑈𝑈𝑛𝑛) = 𝑅𝑅𝑅𝑅(𝑙𝑙) 
𝑒𝑒𝑒𝑒

lim
𝑛𝑛→+∝

𝐼𝐼𝐼𝐼(𝑈𝑈𝑛𝑛) = 𝐼𝐼𝐼𝐼(𝑙𝑙)
� 

Preuve 

• Si  lim
𝑛𝑛→+∝

𝑈𝑈𝑛𝑛 = 𝑙𝑙 alors lim
𝑛𝑛→+∝

|𝑈𝑈𝑛𝑛 − 𝑙𝑙| = 0 ⟹ lim
𝑛𝑛→+∝

��𝑅𝑅𝑅𝑅(𝑙𝑙) − 𝑅𝑅𝑅𝑅(𝑈𝑈𝑛𝑛)�2 + �𝐼𝐼𝐼𝐼(𝑙𝑙) − 𝐼𝐼𝐼𝐼(𝑈𝑈𝑛𝑛)�2 = 0 

�𝑅𝑅𝑅𝑅(𝑙𝑙) − 𝑅𝑅𝑅𝑅(𝑈𝑈𝑛𝑛)�2 ≤ �𝑅𝑅𝑅𝑅(𝑙𝑙) − 𝑅𝑅𝑅𝑅(𝑈𝑈𝑛𝑛)�2 + �𝐼𝐼𝐼𝐼(𝑙𝑙) − 𝐼𝐼𝐼𝐼(𝑈𝑈𝑛𝑛)�2  

Donc |𝑅𝑅𝑅𝑅(𝑙𝑙) − 𝑅𝑅𝑅𝑅(𝑈𝑈𝑛𝑛)| ≤ ��𝑅𝑅𝑅𝑅(𝑙𝑙) − 𝑅𝑅𝑅𝑅(𝑈𝑈𝑛𝑛)�2 + �𝐼𝐼𝐼𝐼(𝑙𝑙) − 𝐼𝐼𝐼𝐼(𝑈𝑈𝑛𝑛)�2 ≤ |𝑈𝑈𝑛𝑛 − 𝑙𝑙|  ⟹ lim
𝑛𝑛→+∝

|𝑅𝑅𝑅𝑅(𝑈𝑈𝑛𝑛) − 𝑅𝑅𝑅𝑅(𝑙𝑙)| = 0 

De même |𝐼𝐼𝐼𝐼(𝑙𝑙) − 𝐼𝐼𝐼𝐼(𝑈𝑈𝑛𝑛)| ≤ ��𝑅𝑅𝑅𝑅(𝑙𝑙) − 𝑅𝑅𝑅𝑅(𝑈𝑈𝑛𝑛)�2 + �𝐼𝐼𝐼𝐼(𝑙𝑙) − 𝐼𝐼𝐼𝐼(𝑈𝑈𝑛𝑛)�2 ≤ |𝑈𝑈𝑛𝑛 − 𝑙𝑙| ⟹ lim
𝑛𝑛→+∝

|𝐼𝐼𝐼𝐼(𝑈𝑈𝑛𝑛) − 𝐼𝐼𝐼𝐼(𝑙𝑙)| = 0 

• Réciproquement il est clair que si �
lim
𝑛𝑛→+∝

𝑅𝑅𝑅𝑅(𝑈𝑈𝑛𝑛) = 𝑅𝑅𝑅𝑅(𝑙𝑙) 
𝑒𝑒𝑒𝑒

lim
𝑛𝑛→+∝

𝐼𝐼𝐼𝐼(𝑈𝑈𝑛𝑛) = 𝐼𝐼𝐼𝐼(𝑙𝑙)
� alors : 

lim
𝑛𝑛→+∝

��𝑅𝑅𝑅𝑅(𝑙𝑙) − 𝑅𝑅𝑅𝑅(𝑈𝑈𝑛𝑛)�2 + �𝐼𝐼𝐼𝐼(𝑙𝑙) − 𝐼𝐼𝐼𝐼(𝑈𝑈𝑛𝑛)�2 = 0 ⟹ lim
𝑛𝑛→+∝

|𝑈𝑈𝑛𝑛 − 𝑙𝑙| = 0 
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